

ΑΓΝΑΝΤΑ ΑΡΤΑΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β΄
Τριμηνιαίο όργανο
της Αδελφότητας
Αγναντιτών

Γραφεία: Σοφοκλέους 33 - 5ος όροφος - Τ.Κ. 10552 - Τηλ. - Fax: 210-3313.067 - Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2012, Αρ. Φύλλου 181 • www.agnanta.com.gr

Ο ΔΗΜΟΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΑΡ. ΠΑΠΑΚΙΤΣΟ

Ο Δήμος Περιστερίου σε ειδική εκδήλωση που οργάνωσε την 15-11-2012 στο αμφιθέατρο του νεοδύμπτου Δημαρχιακού Μεγάρου Περιστερίου, τίμησε με εξαιρετική λαμπρότητα και επισομότητα το κ. Χρήστο Αρ. Παπακίτσο για το ήθος του και για τη μακροχρόνια πνευματική και πολιτιστική του προσφορά στην κοινωνία, στον τόπο που ζει, στον τόπο που κατέγεται.

Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε και λάμπρυνε με τις πνευματώδεις παρεμβάσεις της κατά την εναλλαγή των ομιλητών στο βήμα, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τεχνικών Έργων Κ^η Μαίρη Τσιώτα-Μάρκου, η οποία αφού



προσφώνησε τους επισήμους, άνοιξε την τελετή με την εξής προσήλα: «Σε μια βραδιά λίγες μέρες πριν από τον ερχομό των Χριστουγέννων και του νέου χρόνου η αποψινή μαζωγή μας έχει ιδιαίτερη σημασία. Μέσα απ' αυτά που θα ειπωθούν σήμερα όλοι θα φύγουμε από εδώ πλούσιότεροι σαν άνθρωποι και θα μας μείνει η γλυκιά γεύση που δίνει μια ανθρώπινη πορεία με ιδανικά, ήθος και ευπρέπεια. Απόψε τιμούμε τον κ. Χρ. Παπακίτσο, Επίτιμο Πρόεδρο της Ένωσης Ηπειρωτών Περιστερίου, έναν άνθρωπο γνωστό σε όλους μας. Απόψε θα ξεδιπλώσουμε πτυχές της ζωής του που, ίσως, δεν είναι γνωστές σε όλους μας. Απόψε θα καταλάβουμε πόσο πολύ σημαντική είναι η δύναμη της ψυχής και του μυαλού. Για περισσότερα παραχωρώ το βήμα αρχικά στον Δήμαρχο της πόλεώς μας κ. Ανδρέα Παχατουριόη».

Ο κ. Δήμαρχος Περιστερίου μεταξύ άλλων είπε και τα εξής:

«...Χαίρομαι ιδιαίτερα που συναντιόμαστε σήμερα εδώ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Α. Τριανταφύλλου

για να πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ και ένα μεγάλο μπράβο σε έναν Ηπειρώτη, που χρόνια τώρα με το ήθος, την



ευπρέπεια, την ευγένεια, τις γνώσεις και τη δράση του, κοσμή την πόλη μας, το Περιστερί. Η βραδιά είναι ξεχωριστή για την Ήπειρο και για το Περιστερί, γιατί με τούτη την εκδήλωση τιμούμε έναν Ηπειρώτη, τον Χρήστο Παπακίτσο, ένα συνδημότη μας. Στο πρόσωπό του όμως τιμούμε όλους τους Ηπειρώτες της πόλης μας, γιατί ο εξαιρετικός Χρήστος Παπακίτσο ήταν και είναι μια προσωπικότητα που σε όλη του τη ζωή δεν έκανε και δεν κάνει τίποτε άλλο από το να ενσαρκώνει τις αρετές που κουβαλάνε οι Ηπειρώτες, που κουβαλάει η φυλή μας και που μας κάνουν ξεχωριστούς. Ο Χρήστος ο Παπακίτσο κάνει αυτό που κάνουν ανέκαθεν οι Ηπειρώτες. Προσφέρει ανιδιοτελώς και διδάσκει με το παράδειγμά του.

Το αρχικό λειτούργημα του δασκάλου, που τον σφραγισε ανεξίτηλα, βρήκε στο πρόσωπο του Χρήστου Παπακίτσου τον συνεπή εκφραστή του. Εκείνο τον ακούσθει πιστά μέχρι σήμερα και ο Χρήστος Παπακίτσο το τιμά με περισσή συνέπεια και το αξιοποιεί επωφελώς για την κοινωνία. Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει τη σημαντική προσφορά του στα γράμματα. Αρθρογραφεί σε εφημερίδες και περιοδικά, γράφει ποιήματα, διηγήματα, δοκίμια, λογογραφικές μελέτες και καταγράφει τα ήθη και έθιμα του τόπου του και προβάλλει το καθετί που αφορά τη μεγάλη του αγάπη, την ιδιαίτερη πατρίδα του, την Ήπειρο.

Το Περιστερί γνωρίζει ευρέως τον «κυρ-Χρήστο Παπακίτσο» και όλα του τα χαρίσματα. Τον κυρ-Χρήστο τιμούμε σήμερα όλοι εμείς για την ακούραστη δράση του και τη μεγάλη του προσφορά στην κοινωνία, τον άνθρωπο, την παράδοση, την πόλη που ζει, τον τόπο που κατέγεται.

Είναι επιβεβλημένο να αναγνωρίζονται και να τιμώνται οι συνδημότες μας που διακρίνονται και ξεχωρίζουν, σαν τον Χρήστο Παπακίτσο, για το ήθος, την προσφορά και τη δράση τους. Ο Δήμος Περιστερίου θα συνεχίσει να τιμά δημότες του που με τις γνώσεις και τα έργα τους, με την ευπρέπεια και το ήθος τους διδάσκουν στάσεις ζωής. Τα φωτεινά παραδείγματα, όπως είναι ο Χρήστος Παπακίτσο, ανοίγουν δρόμους για ένα καλύτερο αύριο.

Τελειώνοντας θα ήθελα να πω ότι αισθάνομαι μεγάλη υποχρέωση και τιμή (υπογραμμίζω το τιμή), που ο Χρήστος Παπακίτσος εδώ και πάρα πολλά χρόνια με έχει αγκαλιάσει με την αγάπη και την εμπιστοσύνη του και με έχει βάλει στη μεγάλη ομάδα των πηλών και καλών φίλων, που ο ίδιος έχει. Και επειδή τον αγαπημένο μου Χρήστο τον γνωρίζω πολύ πριν γίνω Δήμαρχος, λέω την τελευταία λέξη στον αγαπημένο μου Χρήστο και εκείνος θα καταλάβει γιατί τη λέω: Χρήστο, σε ευχαριστώ πάρα πολύ!!

Ο πρόεδρος της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος Δικηγόρος κ. Γιώργος Οικονόμου, μεταξύ άλλων, είπε:



Εκ μέρους του Δ.Σ. της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος ευχαριστώ και συχαίρω τον Δήμαρχο Περιστερίου και όλο το δημοτικό συμβούλιο, για την αξιόλογη πρωτοβουλία τους, να τιμήσουν απόψε έναν διακεκριμένο Ηπειρώτη λογοτέχνη, το Χρήστο Παπακίτσο, ο οποίος είναι ένας από τους σημαντικότερους και αυθεντικότερους εκπροσώπους που διαθέτει σήμερα η πλούσια Ηπειρωτική λογοτεχνία. Ο Χρήστος Παπακίτσος αποτελεί μια από τις εξέχουσες μορφές, της πιο ζωντανής Τζουμερκιώτικης παράδοσης, αθάνατης και της Ηπειρωτικής Αποδημίας γενικότερα. Είναι λογοτέχνης που έχει στο ενεργητικό του διηγήματα, ποιήματα, αφηγήματα, λογογραφικές και κοινωνικές μελέτες. Είχα την τύχη, στις δύσκολες

Συνέχεια στη σελίδα 6

ΜΙΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΤΟΥΣ ΑΓΝΑΝΤΙΤΕΣ ΠΕΡΗΦΑΝΟΥΣ

Εξαιρετική επιτυχία σημείωσε η θεατρική παράσταση του συλλόγου Ηπειρωτών Ηλιούπολης, με τον τίτλο «Η Τζουμερκιώτισσα μάνα», που πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2012 στο θέατρο του Δημαρχιακού Μεγάρου Ηλιούπολης.

Το σενάριο του έργου έγραψε με μεράκι και σεβασμό στη Τζουμερκιώτισσα μάνα ο χωριανός μας Χρήστος Τούμπουρος και -δεν είναι καθόλου υπερβολή αυτό που γράφω- όλοι οι θεατές εκδήλωσαν τον θαυμασμό τους για τις ικανότητες του συγγραφέα και για το εξαιρετικό συνθετικό θεατρικό αποτέλεσμα. (Εμείς, οι χωριανοί καμαρώνουμε και, γιατί να το κρύψουμε, νιώθαμε πως είναι και δικό μας έργο).

Το έργο διαιρείται σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος παρουσιάστηκαν σε ασπρόμαυρες φωτογραφίες πολλές Τζουμερκιώτισσες μανάδες, με τη συνοδεία μουσικής του αξέχαστου Τάσου Χαλκιά.



Συγκινητική ήταν η περιγραφή της Τζουμερκιώτισσα μανάς. Η γυναίκα που αγκομαχάνει στις γιδοστράτες, κρεμασμένη στα καταράχια, ανηφορίζοντας χωρίς σταματημό, με ρυτιδιασμένο, αλλά καθαίο το πρόσωπο κι ολάνθιστη την καρδιά της -πάντα με χαμόγελο αισιοδοξίας- κράτησε αλύγιστο και ατόφιο το Τζουμέρκο.

Αυτή ήταν η Τζουμερκιώτισσα μάνα. Μεγάλη ήταν η συγκίνησή μας, αφού «είδαμε» πολλές Αγναντιτίσες μανάδες. (Ευαγγελή Καπέλη, Παρθενία Χασαλεύρη, Αλεξάνδρα Μασσαλή, Πάνανα Μαυροπάνου, Αικατερίνη Τσάλλα-Τούμπουρου). Τα λόγια που συνόδευσαν τις φωτογραφίες ήταν ένα αληθινό «κέντημα». Τη μάνα «... που αμψή σε βάσανα, πίκρες και στεναχώριες, που πάλαψε και νίκησε το φασισμό και τον έστ'λε στα γκρεμοτακίδια, που πίστεψε στον τόπο της και μεγάλωσε τη φαμπλιά της με αξιοπρέπεια, ήθος και φιλότιμο, που το πλατύ σαν ήλιος χαμόγελό της και η φεγγαροστόλιστη ματιά της δεν μπορεί να συγκριθεί με όλο το χρυσάφι του ντουβιά».

Στη συνέχεια με τη συνοδεία δημοτικής μουσικής παρουσιάστηκαν όλα τα χωριά της Τζουμερκίω, με εξαιρετικές φωτογραφίες και όλοι θαύμασαν την ομορφιά των χωριών μας. Μια αληθινή διαφήμιση για τον τόπο μας.



Στον αποδιδόμενο φόρο τιμής στη Τζουμερκιώτισσα μάνα, τους Τζουμερκιώτες και τους αποδημους Ηπειρώτες απευθύνθηκαν με τα θερμότερα λόγια ο πρόεδρος του Συλλόγου Ηπειρωτών Ηλιούπολης κ. Νίκος Σπένγγος και ο οικοδεσπότης δήμαρχος κ. Βασίλης Βαλασσόπουλος.

Το δεύτερο μέρος αποτελείται από πέντε επεισόδια που είχε καθένα τον εξής τίτλο: ΕΡΩΤΑΣ-ΓΑΜΟΣ-ΞΕΝΙΤΙΑ-ΧΩΡΙΣΜΟΣ-ΑΝΑΠΟΛΗΣΗ. Πριν από κάθε επεισόδιο η κόρη του Χρήστου, Μαρία Τούμπουρου, διάβαζε τις

Συνέχεια στη σελίδα 4

Η Αδελφότητα διαθέτει τους παρακάτω λογαριασμούς για όποιον θέλει να καταθέσει χρήματα.

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
081/754481-28
ΤΑΧ. ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ
00060296015-1

Σοβαρά κι εύθυμα

Θα το κουβαλήσουμε!! Πάντα πρόθυμος ποτέ δεν έλεγε όχι.

Σύντροφός του το άλογο, ενάμισι μέτρο πιο ψηλό το ζωντανό απ' το Γληγόρ'. Όταν ήθε-



Ο Γρηγόρης Παπαγιάννης

λε να μαζέψει τις τριχιές δεν περνούσε ούτε από πίσω ούτε από μπρος, παρά κάτω από την κοιλιά του αλόγου.

Σπάνια ξυριζόταν και οι μπότες απαραίτητες. Το γέλιο του ήταν το χαρακτηριστικό του. Γέλιο τραγανό. Ο δρόμος Πλάκα - Άγναντα, γι' αυτόν ήταν

παιχνίδι. Η συνεννόηση με το άλογο του ήταν άμηση. Κοιταζόταν στα μάτια και η φωνή του Γληγόρ' ήταν διαταγή για τ' άλογο.



Ο Γρηγόρης με τη σύζυγό του Ελένη

Το φρόντιζε, ήταν το εργαλείο του, ήταν ο σύντροφός του, ήταν ολοκληρω η ζωή του.

Στις ανηφόρες που είχαν και σκαλοπατάκια, εκεί ο Γληγόρ' έβαζε πλάτη, κρατώντας το φορτίο και ενισχύοντας το ζωντανό με τη φωνή του, τις ανέβαινε χωρίς αγκομαχικό.

Το χαρακτηριστικό γνώρισμα του Γληγόρ' ήταν τα... γυαλιά του. Πάντα ήταν δεμένα με σπάγγο και η σκόνη και ο ιδρώτας τα θάμπωνε. Πώς έβλεπε, ο Θεός και η ψυχή του, το άλογο τον οδηγούσε.

Καλοσυνάτος, όταν είχε εργάτες, στις μπλάνες ή το σκάψιμα, έπρεπε να τους φτιάξει καλό

Ο Γληγόρ'ς

φαγητό, προτιμούσε κρέας με μακαρόνια και κόκκινο κρασί. Τις άλλες μέρες είχε ο... Μεγαλοδύναμος.

Στις αποκρίεις το 19 τόσο τον καταφέρανε -αυτό που δεν ήθελε- και τον βάλανε γυμνό μέσα σ' ένα κιβώτιο, αφού τον είχαν μαυρίσει. Λέγανε πως από κει μέσα, θα 'βγανε το θηρίο.

'Όλη η παλιοπαρέα, Φρίγγας, Σωτήρ Τσιμπέρ'ς και οι υπόλοιποι συνοδεία οργάνων, Μανουσάκιας, Μπαλαδήμας, Χ'στόμουνος, καταλήγανε στην πλατεία.

Κόσμος πολύς! Το θέαμα θα 'ταν πρωτόγνωρο. Έπρεπε να δούμε το θηρίο. Μετά τις σχετικές τελετουργίες, άνοιγαν το κιβώτιο και από μέσα ξεπεταγόταν ο Γληγόρ'ς κατάμαυρος και γυμνός.

Το τι γινόταν δεν περιγράφεται. Απόκριες ήταν. Ο Γληγόρ'ς έκανε οικογένεια. Ο Βασίλης ίδιος ο πατέρας του στην καλοσύνη. Ο πατέρας του έλεγε: θα το κουβαλήσουμε και ο Βασίλης λέει: Θα το φτιάξουμε!!

Υ.Γ.: Ευχαριστούμε το Βασίλη που φρόντιζε να έχουμε πυρσοβεστικό όχημα στο χωριό (ακρείαστο να 'ναι). Το ποιος θα το οδηγήσει, ας εκπαιδεύσουμε τη «χειμωνιάτσα». Τι λέει Δήμαρχε;



Γράφει ο Χάρις Ζάχος
Συντάχτης Δάσκαλος
-Σηγηγρέφας

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ...ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ

Χιόνια στο χωριό



Γράφει ο
Γιάννης Κατακογιώργος
Συνταξιούχος δάσκαλος

Ήταν πραγματικά πολύ βαρύς εκείνη τη χρονιά ο χειμώνας στ' Άγναντα.

Ο Γενάρης του 1963 κόντευε να τελειώσει κι εμείς, τελειόφοιτοι πλέον, προετοιμαζόμαστε για τις γραπτές εξετάσεις του Α' εξαμήνου, που θ' άρχιζαν με το έμπα του Φλεβάρη.

Μόλις που πρόλαβε το Γυμνάσιό μας και πραγματοποιήσε με καλό καιρό τον εκκλησιασμό, στις 30 του Γενάρη, προς τιμήν των προσπατών μας, των Τριών Ιεραρχών και ο καιρός το γύρισε στο χιονιά.

Αραιές νιφάδες κατά το σούρουπο άρχισαν να στροβιλίζουν στον αέρα και σιγά-σιγά να μεγαλώνουν και να πληθαίνουν.

Την άλλη μέρα όλα ήταν κάτασπρα και το χιόνι κατά αραιά διαστήματα συνέχιζε.

Κι εκεί που όλοι περιμέναμε ο καιρός να καλυτερέψει, οι επόμενες τρεις-τέσσερις μέρες ήταν χειρότερες και το ύψος του χιονιού ανέβαινε.

Μετρήσαμε το πάχος του στην τσιμεντένια οροφή της

εξωτερικής μας τουαλέτας: Ένα μέτρο και δέκα εκατοστά!

'Όλοι με τα φυτάρια και τα τσαπιά στα χέρια προσπαθούσαν ν' ανοίξουν διόδρους στις αυλές τους και στα στενά σοκάκια για να επικοινωνήσουν ο ένας με τον άλλο, να πάνε στις δουλειές τους και στα ζώα τους.

Τα μικρότερα παιδιά χαιρόνταν πολύ και το ένα μετά το άλλο ανέβαιναν στους τοίχους και τις μάντρες και με ζωηρές φωνές έκαναν βουτιές στο ολόφρεσκο κι αφράτο χιόνι, ενώ οι γεροντότεροι έλεγαν

Φτάσαμε επιτέλους στο Σχολείο.

Δυστυχώς ελάχιστα μαθητές συγκεντρωθήκαμε και ο Σύλλογος των καθηγητών αποφάσισε να παραμείνει το Γυμνάσιο κλειστό για τρεις-τέσσερις μέρες.

Επιστρέψαμε στο σπίτι και η χιονόπτωση συνεχιζόταν.

Η σπιτονοικοκυρά μας ήταν προβληματισμένη. Ανησυχούσε για το αν η πέτρινη σκεπή του σπιτιού με τα παλαιά ξύλα θα άντεχε το βάρος του χιονιού. Αν έσπαζαν τα ξύλα η στέγη θα υποχωρούσε με απρόβλεπτα αποτελέσματα.

Από τη δύσκολη θέση



Φωτό: Κ. Μαυροπάνος

πως είχαν πάρα πολλά χρόνια να δουν τόσο χιόνι στο χωριό.

Αρχές Φεβρουαρίου, πρώτη μέρα των γραπτών μας εξετάσεων και ξεκινήσαμε για το Γυμνάσιο. Με κόπο περπατήσαμε στο στενό διάδρομο που είχε ανοιχτεί στους δρόμους ανάμεσα στο χιόνι. Άθλος ήταν το ν' ανεβοκατεβείς τις απότομες κι επικίνδυνες στροφές ανάμεσα στους δυο μαχαλάδες.

βγάλαμε εμείς τη σπιτονοικοκυρά μας με το να της προτεινόμεν ν' ανεβούμε στη στέγη και να την καθαρίσουμε απ' τα χιόνια.

Στην αρχή ούτε που ήθελε ν' ακούσει κάτι τέτοιο, γιατί ένιωθε υπεύθυνη έναντι των γονιών μας σε περίπτωση που συνέβαινε κάποιο ατύχημα. Το ύψος του σπιτιού απ' το μέρος της αυλής ξεπερνούσε τα έξι μέτρα, ενώ απ' το πίσω μέ-

Συνέχεια στη σελίδα 6

ΜΙΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΤΟΥΣ ΑΓΝΑΝΤΙΤΕΣ ΠΕΡΗΦΑΝΟΥΣ

Συνέχεια από τη σελίδα 1

ερμηνευτικές-άρκρες κατατοπιστικές- σημειώσεις.

Το όλο έργο συνδύασε άριστα την παράδοση με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα τα Τζουμερκχώρια. Αληθινή δια του θεάτρου διδασχά, όχι μόνο λύτρωση, αλλά και κοινωνική συνδρομή.

μεταλλευτές το ταλέντο σου.

Εξαιρετική ήταν η ηθοποιία του Ναπολέοντα Κατσούλη. Φυσικότατος. (Γιωργής ντιπ κατά ντιπ). Όσοι δεν τον ήξεραν ρωτούσαν σε ποιο θεατρικό σχήμα παίζει.

Γιάννης Κωστούλας, αληθινός Τζουμερκιώτης συμπέθερος.



Η μουσική ήταν εξαιρετικά επιλεγμένη και στο τέλος ακούστηκε -ποιο άλλο- και τα Τζουμερκα μου περήφανα.

Το έργο σκηνοθέτησε με μεράκι και επιμέλεια η κα Μαργαρίτα Μαραζοπούλου.

'Όλοι οι ηθοποιοί ξεπέρασαν τους εαυτούς τους.

Κατερίνα Κοντογεώργου Κώστα. Εξαιρετή, αληθινή Τζουμερκιώτισσα μάνα. Κατερίνα-δεν είναι αργά- να το εκ-

Ελευθερία Κωστούλα, δύσκολη πεθερά. Παντελώς αντίθετη με τον χαρακτήρα της. Τα κατάφερε όμως άριστα.

Αποστόλης Κωστούλας, καλός γαμπρός, αλλά μούτος.

Ελένη Βόμβα, Στέλλα Λυκογιάννη, Θωμάς Γατσίας, Γιώργος Ματσούκας, Γιώργος Χατζηγιάννης, Μαριάνη Κα-

ραδίμα κατευθυσίαν στο κοινό και απέσπασαν θερμά

Συνέχεια στη σελίδα 9

ΤΖΟΥΜΕΡΚΙΩΤΙΚΑ - ΑΓΝΑΝΤΙΤΙΚΑ

Το ταχυδρομείο στην Άγναντα

Σε προηγούμενο δημοσίευσμά μας είχαμε ασχοληθεί με το πρόβλημα που ονομάζεται «Το ταχυδρομείο στην Άγναντα». Επακοούθησαν δημοσιεύματα που μας πληροφορούσαν οι κ.κ. βουλευτές του νομού Άρτας τις ενέργειες τους προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα και έχουμε και μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Τα δημοσιεύματα των κκ. βουλευτών είναι τα εξής:
1. Η κ. Όλγα Γεροβασιάν, βουλευτής Άρτας του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ, παρενέβη με επιστολή προς τον Διευθυντή Δικτύου Λιανικής και Εξυπηρέτησης Πελατών των ΕΛΤΑ στις 20 Δεκεμβρίου, στην οποία αναφέρει: Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2012

Το Ταχυδρομικό γραφείο Αγνάντων, λειτουργεί από ιδρύσεως των Ελληνικών Ταχυδρομίων στο χωριό Αγνάντα της Π.Ε. Άρτας. Εξυπηρετεί όπως γνωρίζετε δέκα (10) συνολικά χωριά της ευρύτερης περιοχής. Πληροφορηθήκαμε ότι μετά την έκβαση της αίτησης εξώσης για λόγους ιδιοχρησίας, υπέρ του εκμισθωτή του ακινήτου που στεγάζεται το γραφείο, ο Δήμος Κεντρικών Τζουμέρκων, προκειμένου να συνεχιστεί η λειτουργία του καταστήματος στην ενότητα Αγνάντων, με απόφαση του Δ.Σ. προέβη στην κατά χρήση δωρεάν στεγάσή του στις εγκαταστάσεις του Δήμου στα Αγνάντα.

Ανάστοι όμως οι κάτοικοι της περιοχής δέχονται πληροφορίες ότι επίκειται το κλείσιμο του Ταχυδρομικού γραφείου και ανησυχούν για την Ταχυδρομική τους εξυπηρέτηση, που είναι ζωτικής σημασίας για την ορεινή αυτή περιοχή.

Παρακαλούμε να εξετάσετε το θέμα με γνώμονα την εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής δεδομένης και της απόφασης του Δ.Σ. για κατά χρήση δωρεάν στεγάση του γραφείου στις εγκαταστάσεις του Δήμου στα Αγνάντα και να δοθεί επίσημη πληροφόρηση για την έκβαση του θέματος.

Η Βουλευτής, Όλγα Γεροβασιάν

2. Ο κ. Χρήστος Γκόκας, βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Για το πρόβλημα που έχει προκύψει ύστερα από σχετική απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ για τη διακοπή λειτουργίας του Ταχυδρομείου Αγνάντων από το νέο έτος και της μεταφοράς του στα Πράματα Ιωαννίνων, ο βουλευτής Άρτας Χρήστος Γκόκας, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία που έχει για την τοπική κοινωνία η απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας του καθώς το τοπικό κατάστημα Αγνάντων εξυπηρετεί ένα μεγάλο αριθμό χωριών της ευρύτερης περιοχής, παρενέβη με αναφορά του που κατέθεσε προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων κ. Κ. Χατζηδάκη με σκοπό την αναγκαιότητα για την άμεση διευθέτηση του συγκεκριμένου προβλήματος με την παραμονή του καταστήματος στα Αγνάντα».

3. Παρέμβαση του κ. Γεωργίου Στυλίου για τη λειτουργία του γραφείου ΕΛΤΑ στα Αγνάντα.
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Ο Δήμαρχος Κεντρικών Τζουμέρκων κος. Χασι-

άκος και κάτοικοι της περιοχής με ενημέρωσαν σχετικά με απόφαση της διοίκησης των ΕΛΤΑ για κλείσιμο του γραφείου ΕΛΤΑ στα Αγνάντα. Επικοινωνήσα άμεσα με τον αρμόδιο Υπουργό κ. Χατζηδάκη και τη διοίκηση των ΕΛΤΑ και από τις 24/12/2012 αποφασίστηκε η ακύρωση της απόφασης.»

4. Απόφαση από το Πρακτικό 14/5/10/2012

Αριθμ. απόφασης 206/2012 (Δημοσιεύθηκε στο διαδίκτυο)
ΘΕΜΑ 20ο Περί παραχώρησης κατά χρήση για τη στεγάση των ΕΛΤΑ Αγνάντων

Το θέμα εισάγεται ομόφωνα προ ημερησίας διατάξεως

Ο Δήμαρχος, εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής: Κύριο σύμβουλο!

Στον οικισμό Αγνάντων λειτουργεί από εξηκονταετίας και πλέον Ταχυδρομικό Και Ταχυδρομικό Ταμειούτριο για την εξυπηρέτηση των κατοίκων της Δημοτικής Ενότητας Αγνάντων Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων και οικισμών της Δ.Ε. Πραμάντων του Δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων.

Σήμερα οι υπηρεσίες αυτές στεγάζονται σε μισθωμένο κτήριο και ο ιδιοκτήτης του κτηρίου έχει προσφύγει στα δικαστήρια για να προβεί σε εξώση του μισθωτή. Η υπόθεση έχει εκδικασθεί και εντός δύο μηνών θα πρέπει το Ταχυδρομικό Ταμειούτριο να μεταστεγασθεί.

Από την Κεντρική Υπηρεσία των ΕΛΤΑ υπάρχει σχεδιασμός για την περιστολή δαπανών και το κλείσιμο ορισμένων περιφερειακών καταστημάτων.

Το ΕΛΤΑ Αγνάντων υπάρχει κίνδυνος να μεταφερθεί και να ενσωματωθεί στο Ταχυδρομείο Πραμάντων. Επειδή η μεταφορά της συγκεκριμένης υπηρεσίας θα αποβεί σε βάρος της εξυπηρέτησης των δημοτών μας, προτείνω να παραχωρήσουμε κατά χρήση τμήμα του ισσογείου στο διώροφο κτήριο που στεγάζονταν το δημαρχείο Αγνάντων για τη στεγάση του Ταχυδρομείου και του Ταχυδρομικού Ταμειούτριου.

Το συγκεκριμένο τμήμα βρίσκεται στην ανατολική πλευρά του ισσογείου και θα έχει ξεχωριστή είσοδο - Αποτελείται από τρία δωμάτια διαστάσεων 3,10Χ5,20, 3,85Χ3,06 και 5,20Χ3,05 μχμ. Η εσωτερική συνολική επιφάνεια είναι 48,62 μ2 και οι εξωτερικές διαστάσεις του τμήματος προς παραχώρηση είναι 10,85Χ6,15 μχμ. Στην αύληση χώρο υπάρχει αρκετός χώρος για την στάθμευση των αυτοκινήτων και βρίσκεται στο κέντρο του οικισμού.

Η παραχώρηση κατά χρήση να ισχύσει για δέκα έτη και εφόσον σε αυτό το χρονικό διάστημα τα ΕΛΤΑ θα έχουν δημόσιο χαρακτήρα.

Ακοροούθησε ψηφοφορία όλοι οι παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι ψήφισαν υπέρ εκτός των:

- Ο Δ.Σ. κ. Στασιός Γεώργιος ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Ανδόνης Ιωάννης ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Μακρυγιάννης Ιωάννης ο οποίος ψήφισε



Γράφει ο Χρήστος Α. Τζουμπανός

κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Τσιρώνης Γεώργιος ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Σπαΐς Παναγιώτης ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Ρίζος Νικόλαος ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Πήτσας Ευάγγελος ο οποίος ψήφισε κατά
- Ο Δ.Σ. κ. Νάκης Ιωάννης ο οποίος ψήφισε κατά

Το συμβούλιο αφού άκουσε την παραπάνω εισήγηση, την πρόταση του Δημάρχου και μετά από διαλογική συζήτηση και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

Α φ ο φ α σ ί ζ ε ι κατά πλειοψηφία....

(Το Πρακτικό αυτό, ευπειθώς αναφέρει ότι δεν το καταβαίνει. Στην αρχή οι κ.κ. Στασιός Γεώργιος, Ανδόνης Ιωάννης, Μακρυγιάννης Ιωάννης, Τσιρώνης Γεώργιος, Σπαΐς Παναγιώτης, Ρίζος Νικόλαος και Νάκης Ιωάννης φέρονται ΑΠΟΝΤΕΣ. Αφού, λοιπόν ήταν απόντες, πώς και γιατί μειοψήφισαν; Ας το ερμηνεύσουν οι ίδιοι.)

Και για να λέμε την αλήθεια, τα πράγματα έχουν ως εξής:

- Απαγορεύεται από την 1η Γενάρη 2011 στα κράτη - μέλη να διατηρούν ή να χορηγούν αποκλειστικά δικαιώματα σε δημόσιους ταχυδρομικούς φορείς.

- Εγκαταλείπεται η διασφάλιση της καθολικής υπηρεσίας, αφού τα πιο ασύμφορα για το κεφάλαιο τμήματά της (π.χ. υπηρεσίες σε δυσπρόσιτες περιοχές) θα ανατίθενται σε δημόσιους φορείς, ενώ οι κερδοφόροι τομείς θα παραδοθούν στο μεγάλο κεφάλαιο.

- Απαγορεύεται η οικονομική ενίσχυση δημοσίων φορέων ταχυδρομικών υπηρεσιών από το κράτος, ακόμα και για τους ασύμφορους οικονομικά τομείς υπηρεσιών που παρέχονται για λόγους κοινωνικής ωφέλειας.

- Απελευθερώνεται το καθεστώς χορήγησης αδειών.

- Τα κράτη - μέλη υποχρεώνονται να παραχωρήσουν στο κεφάλαιο όλες τις δημόσιες ταχυδρομικές υποδομές. Την πλήρη παράδοση των ταχυδρομικών υπηρεσιών στις δυνάμεις της αγοράς σε εθνικό και κοινοτικό επίπεδο, καθώς και τη διατήρηση μόνο του παραδοσιακού ταχυδρομείου το οποίο όμως θα λειτουργεί πριν απ' όλα προς όφελος των πολυεθνικών του κλάδου, προβλέπει η Πρόταση Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το Συμβούλιο Υπουργών και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες.

ΑΥΤΑ ΟΛΑ ΕΙΝΑΙ ΨΗΦΙΣΜΕΝΑ.

Συνεπώς, τα περί χώρου κλπ. δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα. Άντε, λοιπόν, να ακουστούν οι φωνές μας για το Ταχυδρομείο στην Άγναντα. Δεν μας σιουράει κανείς. Εάν τους συμφέρει, θα το κλείσουν... Τόσο απλά. Το έχουν το δικαίωμα; Από που το πήραν; Ρωτάω εγώ αφελώς... τους κκ. βουλευτές Άρτας.

Όταν τα ψήφισαν, δεν γνώριζαν;

Γίνε Εθελοντής Αιμοδότης.....είναι το πιο όμορφο συναίσθημα!!!!

.....κάποια πράγματα είναι τόσο απλά.....και τόσο ουσιώδη.....απλά όταν δεν τα έχουμε ανάγκη τα ξεχνάμε.....συνχρονώς και τους συνανθρώπους μας που εξαρτάται η ζωή τους από την δική μας αδιαφορία.....
«Αίμα είναι το υγρό που κυκλοφορεί διαμέσου της καρδιάς, των αρτηριών, των φλεβών και των τριχοειδών αγγείων μεταφέροντας θρεπτικές ουσίες, ορμόνες, βιταμίνες, θερμότητα και οξυγόνο στους ιστούς και απομακρύνοντας τις άχρηστες ύλες και το διοξείδιο του άνθρακα».

Η έλλειψη και η ανεπάρκεια αίματος είναι μια κατάσταση που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ζωή όσων χρειάζονται το αίμα ως θεραπευτικό μέσο.

Η εθελοντική αιμοδοσία σώζει ζωές!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Γι' αυτό, η εθελοντική αιμοδοσία είναι μια χειρονομία καλής θέλησης, φροντίδας και αγάπης προς τον συνάνθρωπό μας. Δεν υπάρχει πομπητικό δωρό απ' την εθελοντική αιμοδοσία, αφού στην πραγματικότητα είναι ένα δώρο ζωής γι' αυτόν που το δέχεται.

Ασφαδές αίμα είναι αυτό που δεν βλάπτει κατ' αρχήν τον ίδιο τον δότη, είναι δηλαδή ασφαδές από μολυσματικές ασθένειες, οπότε δεν μπορεί να βλάψει ούτε τον λήπτη και μπορεί να χρησιμοποιηθεί προς όφελος της υγείας των ασθενών.

Το να είναι κανείς εθελοντής αιμοδότης ασφαδούς

αίματος είναι το σημαντικότερο πράγμα, γιατί θα σώσει την ζωή ενός ή περισσότερων ασθενών. Σαν μέλη της κοινωνίας είναι ευθύνη μας να είμαστε εθελοντές αιμοδότες ασφαδούς αίματος.

Δυστυχώς στην χώρα μας, η έλλειψη και η ανεπάρκεια αίματος είναι μια ακόμα υπαρκτή κατάσταση που έχει σαν άμεσο αποτέλεσμα να βτεί σε κίνδυνο την ζωή όσων χρειάζονται το αίμα ως θεραπευτικό μέσο. Αυτό οφείλεται κυρίως στην μη ευαισθητοποίηση των ανθρώπων εκείνων που μπορούν με την τελείως ανώδυνη γι' αυτούς εθελοντική αιμοδοσία να προσφέρουν το πολυτιμότερο για όλους το χρειάζονται θεραπευτικό μέσο, το αίμα.

Αρκετές φορές, αυτή η μη ευαισθητοποίηση οφείλεται στην αδιαφορία πολλών για τη αποτελεσι πραγματική προσφορά προς τον συνάνθρωπο, πολλές φορές όμως οφείλεται στην άγνοια για το μέγεθος της ανάγκης που υπάρχει να προσφέρουν στον συνάνθρωπό τους το πιο ανεκτίμητο αγαθό που μπορεί να σώσει την ζωή του.


Φυσιολογικά το σώμα μας φτιάχνει εύκολα όλο το αίμα που χρειαζόμαστε. Όμως ατυχήματα ή νοσήματα μπορούν να μας κάνουν να χρειαστούμε περισσότερο αίμα από όσο το σώμα μας μπορεί να παράγει. Τα χαμηλά επίπεδα αίματος μπορεί να είναι επικίνδυνα και

να προκαλέσουν σοβαρή ζημιά, ακόμη και θάνατο εάν το χαμένο αίμα δεν αντικατασταθεί γρήγορα αυτές τις περιπτώσεις εξαρτάμαστε από το αίμα που δίνουν οι υγιείς αιμοδότες. Η αιμοδοσία είναι πράξη αγάπης και απόδειξη κοινωνικής ευαισθησίας. Τα αποτελέσματά της σώζουν ζωές, διότι το αίμα ούτε παράγεται , ούτε αντικαθίσταται. **Μόνο χαρίζεται!**

Γι' αυτό το λόγο, η εθελοντική αιμοδοσία είναι μια χειρονομία καλής θέλησης, φροντίδας και αγάπης. Η συνεισφορά των εθελοντών αιμοδοτών είναι πάντα απ' όλα ενέργεια ζωής για τον πάσχοντα συνάνθρωπό μας.

Η εθελοντική αιμοδοσία σώζει ζωές!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Μπόμπολη Αλεξία



Χρύσα Παπαθεοδώρα
Ειδικός Παθολόγος

Μπιζανίου 29 Ανατολή, 45221 Ιωάννινα
Τηλ./fax.: 26510 49648, κιν.: 6972300548
e-mail: chrysa.papatheodorou@yahoo.gr

B
P
7

B
P
7

B
P
7

B
P
7

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΓΡΑΜΜΑ

Συνέχεια από τη σελίδα 2
 τια» με την καλημέρα και την προσφώνηση: Καλώς τα δέχτηκες...»

- Να ειδοποιήσετε τον Μητσο... την Γιώργαίνα, τον... ότι την Πέμπτη να έλθουν γιατί έχουν επιταγή.

- Εσύ καλό παιδί, πετάξου να φωνάξεις τον Βαγγέλη, γιατί έχω γράμμα που γράφει «εις χείρας» και πρέπει να το πάρει ο ίδιος. (Με την επιτροφή μας ένα λουκουμάκι για τον κόπο από τον «μπεζακτά». Αφού ολοκλήρωνε την διανομή και έλεγε στην μικρή σύνταξη τα τελευταία νέα που έφθαναν στην Αγναντα, είτε με τις εφημερίδες των Ιωαννίνων, είτε με τον τηλεγραφο (όταν ο αέρας δεν έκοβε τα σύρματα από τις «κίκαρες») μάζευε τα «προς αποστολήν» με το πεντάλεπτο για το γραμματόσημο, φορούσε το γκρι καπέλο με το μαύρο γέισο, ένα ακόμη τσίπουρο για το δρόμο και φόρτωμα στο άλογο, που τίνιζε το κεφάλι του για να φάει τα τελευταία σπυριά Βρώμης.

- Αν δεν με κλείσει κανά χιόνι, θα έλθω την Πέμπτη. Γειά Σας.

- Στο καλό, ώρα καλή. Πρόσεχε στο ρέμα σου! Λάζαρη γιατί έχει μεγάλη κατεβασιά.

Χάιδευε τον υπομονετικό του σύντροφο στο λαϊμό, το χτυπούσε φιλικά και τραβώντας από το καπίστρι συνέχιζε για τον επόμενο προορισμό.

- Αντε μας περιμένουν και άλλοι.

- Αντε μια μέρα ακόμη στις τόσες άλλες, χειμώνες, καλο-

καίρια, άνοιξη, φθινόπωρο, ήλιος, βροχή, χιόνια εδώ μαζί θα πηγαίνουμε...σ' αυτόν το δρόμο, όχι μόνο του Ταχυδρόμου και της προσφοράς στους συνανθρώπους στα ΤΖΟΥΜΕΡΚΟΧΩΡΙΑ.

Γιατί δεν ήταν μόνο η αλληλογραφία, τα δέματα, οι επιταγές, αλλά οι μικροπαραγγελίες και το κυριότερο τα φάρμακα από το Ιατρείο των Αγνάντων, που με προθυμία και με χαμόγελο πάντα έφερνε σ' όλα τα χωριά ο καλός μας Ταχυδρόμος.

Από το κόνισμα του Αγίου Κων/νου στη Σαίτα πάλι τρία τασμπονίσματα για τη Μικροσπηλιά (Σερρές) και εκεί το ίδιο σκηνικό, χαρές, προσδοκίες αλλά και αγωνία για όσους δεν έλαβαν την επιταγή...γιατί οι μπακάληδες -σε όλα τα χωριά- περίμεναν με τα «τεμπεσίρια» ανοικτά...για να «κουρέψουν» λίγο τα βερσεσέδια.

Μετά Λεπιανά, Ράμια, οργώνοντας τις λάσπες, όπου εκεί τερματιζόταν το καθημερινό δρομολόγιο.

Το απόγευμα άλογο και οδοιπόρος, από τον Κάτω δρόμο της Σγάρας, επέστρεφαν στην Αγναντα στη θαλαπρωή του σπιτιού του, να βγάξει τα βρεγμένα να ζεσταθεί από τη γλυκεία κουβέντα της γυναίκας και του να καρεί τα παιδιά του...

Αύριο ξεκούραση...και μετά πάλι πεζοπορία. Ώσπου ήλθε το πλήρωμα του χρόνου και μαζί η «αποστρατεία» η σύνταξη, η ξεκούραση και η ήσυχη αγροτική ζωή με τις κατσίκες - όπως σε θυμάμαι σε κάποια φωτογραφία της εφημερίδας και η αναπόληση από τις χαρμολύπες της Ταχυδρομικής ζωής.

Σίγουρα στις αναμνήσεις σου θα θυμόσουν τον μοναχικό οδοιπόρο, που βάδιζε στη σιωπή του λόγγου, με τη συντροφιά των πουλιών, τον ακό της ανελέητης βροχής και την βαριά ανάσα του αλόγου, που κουβαλούσε το πολύτιμο φορτίο.

Σαν επίλογο στο μικρό οδοιπορικό θέλω να σου εκφράσω -σαν απόθεση τιμής στη μνήμη σου- την εγκάρδια ευγνωμοσύνη μας για όλα προσέφερες τόσα χρόνια -περα από το επάγγελμα- στους κατοίκους των χωριών μας. Θυμούνται με αγάπη, τον ακούραστο στρατοκόπο τον κεφάτο χωρατατζή, τον καλοσυνάτο Κώστα, που

γνώριζε όλους και με το «παρτσούκλι» σε κάθε χωριό, που κουβαλούσε το ανεκτίμητο φορτίο το «γράμμα της ξενιτειάς». Και ήταν εκείνο το γράμμα όλος ο «μικρός ο κόσμος ο μέγας» -όπως έγραφε και ο ποιητής- το δάκρυ της μάννας που έπεφτε στο χαρτί και σκούπιζε με την άκρη του μαύρου μαντηλιού της, το γράμμα της Γιώργαίνας από το Καρπενήσι το γράμμα του στρατιώτη -που για 2 ολόκληρα χρόνια ήταν «φευγάτος» από το σπίτι, το γράμμα της κοπελιάς, που πολλές φορές σε περίμενε έξω από το χωριό, το γράμμα που έγραφε τόσα...χαρές αγωνίες, βάσανα...στα δύσκολα εκείνα χρόνια.

Μαζί με το βραβείο που σου απονεμήθηκε -ως ο πρώτος και καλύτερος Ταχυδρόμος του Νομού Άρτας, προσθέτω και τη δική μας βράβευση για την ευσυνειδησία σου, την προσήλωση στο καθήκον, τις χαρές και τις πίκρες, που μοιράστηκες με όλους στα χωριά μας.

- Μη στεναχωριέσαι μπάρμπα - Νίκο. Καλά θα είναι ο Δημητράκης. Καθυστερήσε χθές το Ταχυδρομείο από τα Γιάννενα. Την άλλη Πέμπτη θα σου έχω γράμμα.

- Ο Θεός και ο λόγος σου Ταχυδρόμε. Αυτόν τον μήνα (Δεκέμβριος) -που γράφω τούτες τις γραμμές- δεν μας έφερνε το «καλό» γράμμα αλλά την δυσάρεστη είδηση του μεγάλου ταξιδιού σου.

Άραγε πέρασε η ψυχή σου από τα χωριά μας; Χαϊρέτισε το χωριό μας το πρώτο που έβρισκες στο δρόμο σου, τη Μικροσπηλιά, τα Λεπιανά, τη Ράμια και μετά πέταξε ψηλά, και το σώμα σου πορεύθηκε για ανάπαυση στο Κοιμητήριο του Αγίου Δημητρίου των Αγνάντων.

Πήρες όμως μαζί σου, αγαπητέ αείμνηστε Κώστα, το τελευταίο γράμμα.

Δεν είχε επιστολόχαρτο, αλλά στο φάκελλο με το μαύρο περίγραμμα, πρέπει να έγραφε τούτες τις λέξεις:

Κυρίες... έρχομαι.

Υ.Γ. Ο δρόμος πιά, τελείωσε. Να με θυμάστε. Εχετε γειά.

Καλή ανάπαυση ακούραστε στρατοκόπε των Τζουμέρκων ΚΩΣΤΑ ΚΩΣΤΑ, που ήσουνα για χρόνια η καλή -πρωινή μας «ΚΑΛΗΜΕΡΑ» στους παράλληλους βίους» της πεζοπορίας μας.

Ναπολέων Κατσούλης



Γράφει η Αριστέα Γιαννούλα Πιρέντζα

Ο κρυφός πόθος
 Θέλω να πάω στο χωριό
 στην ερημιά να ζήσω,
 ψηλά στις οράξεις στα βουνά
 εκεί να κατοικήσω.

Παρέα ν'χω τα βουνά
 τον λόγγον τα' αγράμια
 να γεινόμεν την ενωδιά
 απ' τα' ανθισμένα ριζία.

Νερό να πίνω στην πηγή
 στην χρυσάλευνα βρύση,
 εκεί που πήγαίνα μικρή
 μεθώντας απ' τη φύση.

Μαζί μου ν' έχω ζωντανά
 πρόβατα και κατσίκια,
 που είναι όλα τους αγνά
 μακριά από τερτίτσια.

Ν' αγναντεύω τα βουνά
 πέρα τα ξεροβούνια,
 Να βλέπω ξάστερο ουρανό
 ανγερινό και πούλια.

Να σκάβω εγώ τον κήπο μου
 λάχανα να φαντεύω
 κι απ' όλα τα καλά της γης
 τον κόσμο να φιλεύω.

Να έχω κότεις στην αυλή
 κοκόρια γαλοπούλες,
 όμορφα αγριοπερίστερα
 πολύχρωμες γατούλες.

Τα χρόνια όμως πέρασαν
 άσπρισαν τα μαλλιά μας,
 μα η φλόγα της επιστροφής
 καίει τα σωθικά μας.

Στον τόπο που γεννήθηκα
 θέλω να επιστρέψω,
 να κατοικήσω μόνιμα
 για όσο ακόμα αντέξω.

Εκείνο το ξερό ψωμί
 ήταν για μας η ελπίδα,
 που μας κρατούσε όρθιους
 για μακρινά ταξίδια.

Οι ανάγκες όμως της ζωής
 μπλοκάρουν τα όνειρά μας,
 κι αν είναι να διαλέξουμε
 αυτό είναι τα παιδιά μας.

☆☆☆

Εορτές ;

Με του τογάρου τον καπνό
 πνίγουμε τη ζωή μας!...

Μην το ανάβεις, μην το προσφέρεις.

Καίει το λάδι απ' το κατήλι
 μας
 και αφήνει στο στόμα μας
 τον φτυλιού την άφτρα.

Ρουφηξιά τη ρουφηξιά
 τη σιωνανίζουμε στα σωθικά
 μας.

Φρυγανίζεται εκεί η ικμάδα
 μας
 και με την κνίσια της
 τρέφουμε μέσα μας το θάνατο.

Και εκείνος, ο αγάριμος,
 ασεβής και ιεροσόλις,
 μας βιάζει γονυπετείς
 προσκνηντές στον ντουμανιασμένο
 και περισματοφοροτομένο
 κοιμητηριακό γαό
 τον «Άγιον Αρεμάνιον»,
 τον λαογροννευμονοκόπον,
 και μας καριδώνει...

Χρ. Αρ. Παπακίτσος



Συμπληρώθηκαν 26 χρόνια (14.01.1987) από τότε που η Ευανθία Χριστοδούλου έφυγε από κοντά μας. Ο πόνος και η στενοχώρια όμως παραμένουν πάντα.



Ο μικρός Κωστάκης παίρνει το δώρο της Πρωτοχρονιάς



Λεωνίδας Χασαλεύρης και Χρήστος Καραμπίνης

Οικογένεια Γεωργίου Μαυροπάνου

(Την παρακάτω φωτογραφική σύνθεση μας απέστειλε ο Γεώργιος Μαυροπάνος του Δημητρίου

Μαρία συζ. Γεωργίου
 Παρασκευή
 Ελένη (Νίτσα)
 Θεόδωρος
 Βασίλης
 Κώστας
 Ιωάννης
 Δημήτριος
 Λεωνίδας

B
P
10

B
P
10

B
P
10

B
P
10